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Образовательный портал «РЕШУ ОГЭ» (https://soc-oge.sdamgia.ru)Вариант № 3868141

1. Тип 1 № 8996
Какие два из перечисленных понятий используются в первую очередь при описании экономической сферы

общества?
 

Налоги; нация; образование; факторы производства; мораль.

 
Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. Ответ запишите на

отдельном листе, указав номер задания.

2. Тип 2 № 1330
Организация благотворительной акции в поддержку одиноких пенсионеров относится, прежде всего, к

 
1) экономической сфере жизни общества
2) политической сфере жизни общества
3) социальной сфере жизни общества
4) духовной сфере жизни общества

3. Тип 3 № 1396
Какая из перечисленных религий относится к мировым?

 
1) даосизм
2) зороастризм
3) ислам
4) индуизм

4. Тип 4 № 595
Верны ли следующие суждения об образовании в Российской Федерации?

 
А. Конституция Российской Федерации гарантирует гражданам бесплатное основное общее образование.
Б. В Российской Федерации предусмотрена возможность бесплатного высшего образования на конкурсной

основе.
 

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

5. Тип 5 № 15366
Рассмотрите фотографию.

Какой вид политической деятельности осуществляют лица, изображенные на иллюстрации? Используя
обществоведческие знания, факты социальной жизни и личный социальный опыт, сформулируйте два
правила, которым следует придерживаться в ходе подобной деятельности, кратко поясните их.

Ответ запишите на бланке ответов № 2, указав номер задания.
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6. Тип 6 № 9025
С Алексеем связался сотрудник банка, в котором у него открыт вклад, и попросил назвать пин-код его

банковской карточки, объясняя это необходимостью проверить баланс карты.
Объясните, в чём заключается опасность данной ситуации для личных финансов Алексея.
Как ему в данной ситуации следует правильно поступить? Ответ запишите на дополнительном листе,

указав номер задания.

7. Тип 7 № 534
К основным факторам (ресурсам) производства относится

 
1) капитал
2) торговля
3) цена
4) спрос

8. Тип 8 № 71
Предприятие «Лиса и Ежик» выпустило в обращение ценные бумаги и ежегодно выплачивает по ним

дивиденды. Размер дивидендов зависит от успешности работы предприятия. Что из приведённого ниже
относится к данному предприятию?
 

1) Предприятие освобождено от уплаты налогов.
2) Все работники участвуют в управлении предприятием.
3) Предприятие находится в акционерной собственности.
4) Собственником предприятия выступает государство.

9. Тип 9 № 1779
Верны ли следующие суждения о рыночной цене?

 
А. Цены на товары и услуги на рынке снижаются, если предложение увеличивается.
Б. Свободное ценообразование обеспечивается действием рыночного механизма.

 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

10. Тип 10 № 322
В среднем в мире в возрастной группе старше 65 лет на 100 женщин приходится 67 мужчин. Этот

показатель отражает
 

1) половозрастную структуру
2) межпоколенческий кризис
3) изменение статусов
4) долю нетрудоспособного населения

11. Тип 11 № 912
Верны ли следующие суждения о социальных статусах и ролях?

 
А. Семейное положение человека является важной характеристикой его социального статуса.
Б. Человек в семье выполняет различные роли.

 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
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12. Тип 12 № 8312
Учёные опросили совершеннолетних граждан страны Z, имеющих разный уровень образования. Им

задавали вопрос: «Один из экологически целесообразных способов переработки мусора предполагает
сортировку бытовых отходов. Если бы у Вас была возможность выкидывать каждый вид мусора в отдельный
контейнер, стали бы Вы сортировать Ваш мусор?».
 

Результаты опросов (в % от числа отвечавших) приведены на диаграмме.

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях групп опрошенных.
Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) сходство; б) различие.

13. Тип 13 № 1597
В государстве А единая Конституция, система законодательной, исполнительной и судебной власти.

Территория страны поделена на дистрикты, не обладающие самостоятельностью. Какова форма
территориального устройства государства А?
 

1) конфедерация
2) федерация
3) автономия
4) унитарное

14. Тип 14 № 1252
Верны ли суждения о формах государственно-территориального устройства?

 
А. Основными формами государственно-территориального устройства являются: унитарное государство,

федерация и конфедерация.
Б. Современная Россия является примером конфедерации.

 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

15. Тип 15 № 859
Установите соответствие между формами демократии и примерами: к каждому элементу, данному в первом

столбце, подберите элемент из второго столбца.

ПРИМЕРЫ
А) всенародное избрание президента
Б) референдум
В) деятельность депутатов парламента

ФОРМЫ ДЕМОКРАТИИ
1) прямая
2) представительная

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 



А Б В

     

https://soc-oge.sdamgia.ru/problem?id=8312
https://soc-oge.sdamgia.ru/problem?id=1597
https://soc-oge.sdamgia.ru/problem?id=1252
https://soc-oge.sdamgia.ru/problem?id=859


22.10.2022, 12:04 https://soc-oge.sdamgia.ru/test?id=3868141&print=true&svg=0&num=true

https://soc-oge.sdamgia.ru/test?id=3868141&print=true&svg=0&num=true 4/5

16. Тип 16 № 1817
Административным проступком является

 
1) отказ вернуть долг соседу
2) безбилетный проезд в автобусе
3) злостная неуплата алиментов
4) опоздание на учёбу

17. Тип 17 № 1880
Какое право относится к группе социально-экономических прав человека?

 
1) на охрану здоровья и медицинскую помощь
2) на неприкосновенность частной жизни
3) на доступ к государственной службе
4) на равенство перед законом и судом

18. Тип 18 № 175
Верны ли следующие суждения о правах и обязанностях гражданина РФ?

 
А. Каждый гражданин РФ обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к

природным богатствам.
Б. Граждане РФ имеют равный доступ к государственной службе.

 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

19. Тип 19 № 703
В приведенном списке указаны черты сходства понятий «предприниматель» и «управляющий» и черты их

отличия. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую
колонку — порядковые номера черт отличия:
 

1) является участником рыночных отношений
2) является собственником предприятия (фирмы)
3) является руководителем предприятия
4) является наемным работником

 

Черты сходства Черты отличия

20. Тип 20 № 10970
Запишите слово, пропущенное в таблице.

 
Орган государственной

власти Полномочия

Президент Назначение выборов
в Государственную Думу

… Утверждение изменения границ между
субъектами Российской Федерации
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21. Тип 21 № 9040
Составьте план текста. Для этого выделите основные смысловые фрагменты текста и озаглавьте каждый

из них.

Предпринимательство — одна из важнейших составляющих современной экономики. В странах рыночной
экономики предпринимательство получило широкое распространение и составляет подавляющую часть среди
всех форм организаций.

Основной задачей предпринимателя является управление предприятием, которое включает в себя
рациональное использование ресурсов, организацию процесса на инновационной основе и хозяйственном
риске, а также ответственность за конечные результаты своей деятельности. Общественный характер
предпринимательства означает не только деятельность участвующих в нём агентов, но и наличие в
общественном хозяйстве определённых условий, позволяющих реализовать присущие предпринимательству
функциональные признаки. Совокупность таких условий составляет среду предпринимательства, важнейшими
элементами которой являются экономическая свобода и личная заинтересованность.

Бизнес и предпринимательство являются одними из главных элементов рыночной экономики, без которых
государство интенсивно развиваться не может. Предпринимательство и бизнес влияют на темпы
экономического роста государства, объём, структуру и качество валового национального продукта.

Предпринимательство — это самостоятельная деятельность граждан и их коопераций, которая связана с
риском и осуществляется под свою ответственность, направлена на получение дохода от реализации товаров,
использования имущества, выполнения работ или оказания услуг лицами, в соответствии с законом.

Предпринимательство предполагает собственное дело, так как это  — основа бизнеса. В свою очередь,
собственное дело связано с опасностью потерять его и лишиться затраченных интеллектуальных и
материальных ресурсов. Для интенсивного развития бизнеса и предпринимательстванеобходимы
определённые условия и факторы: 1) созидательные идеи, личные интересы, выгоды, предпринимательская
способность; 2) вероятность расширения рынка или существование свободного места на рынке; 3)
возможность увеличения прибыли; 4) введение новшеств, способность экономно использовать ресурсы; 5)
возможность предсказания кризисных ситуаций и путей их разрешения.

По размерам своей реализации бизнес и предпринимательская деятельность делятся на крупный, средний
и малый. Они существенно отличаются и в размерах основных фондов, и в объёмах производства, и в
финансовых и трудовых ресурсах. Крупный бизнес — это одна из основ современной экономики, а мелкое и
среднее предпринимательство — это важный показатель её развития и состояния.
(по материалам интернет-энциклопедии)

22. Тип 22 № 9041
Как автор определяет общественный характер предпринимательства? Какие компоненты включает в себя

управление предприятием, с точки зрения автора? (Назовите любые два компонента.)
Какие два элемента, как считает автор, составляют среду предпринимательства? (Используя текст,

укажите два элемента.)

23. Тип 23 № 9042
Как автор оценивает роль малого и среднего предпринимательства в современной экономике? Приведите

два примера мелкой и средней предпринимательской деятельности в разных отраслях производства; в каждом
случае укажите отрасль, с которой связано развитие приведённой Вами в пример предпринимательской
деятельности.

24. Тип 24 № 9043
Автор полагает, что «предпринимательство и бизнес влияют на темпы экономического роста государства».

Используя текст и обществоведческие знания, подтвердите двумя аргументами (объяснениями) эту
взаимосвязь.
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